
  
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 26/03/2019 

 

Aos vinte e seis dias do mês de março do ano de dois mil e dezenove, às dezenove horas e trinta 
minutos, nas dependências da Câmara Municipal de Nova Santa Helena, Estado de Mato Grosso, 
Excelentíssimo Sr. Presidente Cleyton José Zanatta declarou em nome de Deus e nos termos do 
Regimento Interno desta Casa de Leis, aberta a Sessão Ordinária desta data. Ato contínuo 
solicitou a todos os presentes que fizessem juntos e em pé a oração do Pai Nosso. Em seguida 
pediu que fosse realizada a leitura da ata da sessão anterior no qual o vereador João pediu que 
fosse corrigido sua fala pois teria entendido errado sobre reunião da Escola e foi orientado à usar 
da tribuna na palavra livre e explicar o ocorrido, desta forma a ata foi aprovada sem ressalvas. Ato 
continuo convidou a Prefeita Terezinha Guedes Carrara para assentar-se junto à Mesa Diretora. 
Observando não haver mais nada a se tratar no expediente passou para a palavra livre onde 
cedeu a oportunidade ao vereador que desejasse fazer o uso da palavra em tribuna por ordem de 
chamada. Em seu discurso o vereador Luiz Carlos Pelissari comentou sobre o Evento que ocorrerá 
o do Motocross, disse que é um Projeto polêmico as vistas da população, mas que todos devem 
explicar que não irá dar prejuízos e que a arrecadação será direcionada à APAE, entende que a 
população está correta em requerer boas estradas, ruas, manutenção dos maquinários, contudo 
tudo será feito a seu tempo, finalizou com outros comentários. Com a palavra o vereador Valdir 
Brás de Moraes comentou sobre a situação das estradas que devido o volume das chuvas foram 
castigadas e deverão fazer a manutenção com a estiagem. Disse que os pneus da patrola 
chegaram e está sendo arrumada. Mencionou que sabe que o momento é difícil para o município 
mas é importante que a população tenha um momento de laser e o Motocross possibilitará já que 
foi firmado compromisso com a gestora da operação tapa buracos da cidade, finalizou com outros 
comentários. Em seu discurso o vereador José Mauricio Carrara afirmou que as estradas serão 
arrumadas e que é normal que as chuvas prejudiquem seu estado. Sobre o motocross disse que 
a juventude está contente e isso é muito importante, finalizou com outros comentários. Com a 
palavra o vereador João Batista Romão esclareceu sobre a reunião que ocorreu na escola e que 
havia ficado mal entendido para alguns vereadores. Disse que na reunião foi falado que a 
prefeitura estava com problemas por falta de repasse mas com a prefeitura não havia problema 
nenhum, e o Conselho estava com problema, entende que faltou um pouco mais de empenho da 
própria secretaria em relação a esse conselho para que não tivesse acontecido o fato em si. 
Externou que ficou triste quando a Rosangela deixou a pasta da Ação Social e que não 
desmerecendo o trabalho da Simara mas acredita que a gestora saiu perdendo diante da grande 
aceitação que a Rosangela tinha na secretaria.  Sobre o motocross afirmou se dependesse de 
conversas de rua o presidente teria que desempatar a votação pois o grupo que pertence vem 
cobrando que diante de tantas necessidades e problemas a serem resolvidos, como podem fazer 
festa, e como vereador acaba sofrendo, disse que vai apoiar mas vão continuar cobrando 
principalmente a dos buracos tão cobrados por todos. Comentou que ficou feliz pela resposta do 
oficio da OSCIP e o advogado está esperando para refazer o pedido pois os vereadores precisam 
saber quem trabalha, como recebem e valor, finalizou com outros comentários. Em sua fala o 
vereador Edivan de Jesus da Silva relatou que esteve conversando com um assessor de um 
Deputado Federal a possiblidade de conseguirem um rolo compactador e que isso pode vir acorrer 
a partir do ano que vem, pois estarão liberando recursos desta forma estará formulando o pedido. 
Expressou que o vereador é a voz do povo e sempre que veem algo que não vai bem ou errado 
estão sempre conversando para chegar a um melhor caminho para solucionar esses problemas, 
finalizou com outros comentários. Com a palavra o vereador Jorge da Cunha declarou que a 
Secretaria Simara é competente e com certeza fará um bom trabalho assim como a Rosangela. 
Comentou que ficou triste porque hoje havia uma arvore plantada num buraco da rua, e com 
certeza a pessoa que o fez está mal orientada e não está por dentro dos acontecimentos apesar 
de verem o volume das chuvas. Mas que podem ter certeza que o tapa buracos será realizado, o 
dinheiro já está em conta o que ocorre é que esse asfalto quando foi feito já havia os comentários 



que foi feito de péssima qualidade, finalizou com outros comentários. Em seu discurso o vereador 
Raul Batistello narrou que os comentários dos buracos estão sendo feitos em todas as sessões e 
a causa são o volume das chuvas normal nessa época e não é possível sua manutenção enquanto 
o tempo não melhorar seria trabalho perdido. Voltou a falar sobre a Mt 320 e de sua má qualidade 
por ser uma estrada de tráfego de automóveis de grande porte. Disse ao vereador Jorge que 
descorda de sua opinião e que o asfalto de Nova Santa Helena não é de péssima qualidade, mas 
que já tem dezessete anos e com o passar dos anos danifica com o uso e também com as chuvas, 
mas que será devidamente arrumado na hora certa. Pediu que seja dada mais atenção e incentivo 
aos pequenos produtores rurais e que os vereadores estejam indo a feira livre porque seria muito 
triste se viesse acabar por falta de motivação e frequência do povo. A tempo o vereador Jorge 
perguntou quanto tempo um asfalto de qualidade aguenta e em resposta o vereador Raul disse 
que tudo vai depender de que forma é usado e o tipo de tráfego, do planejamento mas em média 
uns dez anos, finalizou com outros comentários. Ato continuo o Presidente cedeu a fala a Prefeita 
Terezinha Guedes Carrara parabenizou o Presidente pela iniciativa de estar dando oportunidade 
dos Secretários virem falar dos trabalhos efetuados. E que é no Poder Legislativo que tudo 
acontece pois sem a Câmara o Executivo não pode executar nada sem prévia autorização. 
Comentou que estão lutando para aumentar a arrecadação própria e irão disponibilizar cem por 
cento de desconto nos juros e multas dos IPTUS atrasados e que estão na dívida ativa, finalizou 
com outros comentários. Em seu pronunciamento o presidente Cleyton José Zanatta relatou que 
durante a semana ele juntamente com a gestora e mais dois vereadores estiveram no Ministério 
Público com o promotor onde a pauta foi a Área Industrial e nessa reunião foi exposto toda a 
dificuldade que o município vem enfrentando e qual é a responsabilidade da gestão atual sobre a 
Área, na qual foi explicado que é de terraplanagem, cascalhamentos, esgoto tratado realizado 
junto a SEMA dando assim condições das empresas trafegarem e se firmarem no local. Comentou 
que a Empresa Vilasa deverá retornar ao município e através de Projeto onde irão doar uma área 
para se instalarem ficarão 3 anos gerando cerca de centro e cinquenta empregos, aumento na 
arrecadação. Ressaltou que tentarão possivelmente reverter esses impostos em asfalto para o 
município, finalizou com outros comentários. Neste momento convidou a Secretaria de Assistência 
Social para fazer uso da tribuna e relatar os trabalhos realizados na secretaria. Com a palavra a 
Secretaria Simara agradeceu a oportunidade e falou primeiramente sobre os serviços do CRAS e 
que a cada dia é feito um trabalho diferente com serviços de convivência com idosos e crianças, 
almoço com os idosos, estão preparando a fanfarra, cesta verde atendendo sessenta famílias. 
Relatou com os recursos federais e estaduais são oferecidos o Bolsa Família, e que no momento 
está atrasado três meses, Fundo de Proteção Básica na qual realizam os serviços de convivência 
e que também há o confinenciamento contudo não o recebem desde 2018, mas em reunião em 
Cuiabá ficou resolvido que iriam receber em oito parcelas e estão aguardando, ressaltou que esse 
é o recurso maior da Secretaria e indispensável para poderem desempenhar os serviços da 
Secretaria.  Já na Assistência Social oferecem quinze cestas básicas por mês, passagens para 
transporte, e serviço funerário explicou que esses serviços são selecionados pela Assistente 
Social aos mais necessitados. Comentou que também trabalham em parceria com o Conselho 
Tutelar quando necessário. Neste momento o presidente cedeu a oportunidade aos vereadores 
para tirar alguma dúvida caso houver. Com a palavra o vereador Robertinho fez a cobrança de 
estarem recolocando o banner na Capela que foi arrancado com o vento no qual a secretaria 
Simara respondeu que já está sendo providenciado na gráfica. O vereador Luiz desejou boa sorte 
e disse que não havia nenhuma reclamação. Com a palavra o vereador Valdir perguntou quantas 
pessoas estão cadastradas no Bolsa Família e no BPC em resposta a Simara afirmou que no 
Bolsa Família cadastro de 156 famílias e no BPC deficiente 116 e não tinha conhecimento do 
cadastro do BPC idoso.  O Vereador Mauricinho perguntou se as mães que não tem um 
companheiro são atendidas pelo Secretaria em resposta a Simara disse que sim no qual o CRAS 
atende famílias que estão em dificuldade e depois de terem feito a visita e caso se enquadrarem 
nos requisitos exigidos passam a receber o Bolsa Família. Com a palavra o vereador João 
parabenizou a secretária e disse ser uma secretaria muito importante por estarem ligados 



diretamente com os idosos e crianças. Comentou que a pessoa deve gostar de estar com o povo. 
Em sua fala o vereador Edivan comentou que certa vez estava falando com um Secretário de 
Saúde sobre o Programa CAPS, Centro de Atenção Psicossocial e que seria interessante a 
implantação desse Programa junto à Secretaria da Saúde. O vereador Jorge parabenizou e 
desejou muito sucesso a Secretaria Simara. Com a palavra o vereador Raul afirmou ter certeza 
que a Simara fará um ótimo trabalho e disse que toda a equipe estão de parabéns. A tempo o 
vereador Valdir pediu a secretaria que estivesse divulgando mais a questão das isenção de IPTU 
aos idosos em resposta a secretaria afirmou que o idoso tem direito, contudo alguns tem mais de 
um terreno e afirmou que o pedido de isenção é feito com a Cleuza e depois levado a Prefeitura. 
Com a palavra o presidente Cleyton perguntou quantas pessoas estão cadastradas no Programa 
de Isenção do IPTU para pessoas com doenças crônicas em resposta a secretaria disse não ter 
conhecimento e a tempo a gestora Terezinha afirmou que o cadastro é feito diretamente no 
sistema e que depende de laudo médico com CID e depois é analisado com Parecer Jurídico e 
que existe cinco cadastros. Observando não haver mais nada a se tratar na palavra livre passou 
para ordem do dia onde solicitou que fosse feito a leitura dos Projetos de Leis de números 841; 
842 e 843 de 2019 aprovados por unanimidade e Requerimento nº 06/2019 aprovado por 
unanimidade. Observando não haver mais nada a se tratar na ordem do dia deu por encerrada a 
sessão em nome de Deus às vinte e uma horas e trinta e sete minutos, solicitando a Senhora 
Secretária que a lavrasse em ata para ser lida, discutida e votada na próxima sessão desta Casa 
de Leis. 
 
Sala das Sessões, em 26 de março de 2019. 
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